

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

国家统计局沧州调查队抽样调查农民工收入和就业形势,结果显示 沧州本地农民工月均收入5107元

本报讯(记者王汝汀 通讯员杨丽红 于晗)国家统计局沧州调查队对今年第三季度农民工收入和就业形势进行抽样调查,结果显示:680名农民工中,本地务工人数390人,同比增长3.2%;本地务工人月均收入5107元,同比增长9.1%。总体来看,随着各项政策措施的深入推进,我市经济运行持续稳定向好,农民工本地务工及收入逐步恢复,外出务工收入略有缩减,就业形势基本平稳。

农民工监测调查对象涉及全市44个行政村440户家庭,其中,沧县90户、青县90户、东光80户、献县80户、孟村90户、运河区10户。被调查家庭住户成员1535人,其中男性793人、女性742人;本地非农务工390人,本地非农自营104人,在外劳动力186人。

按性别划分,男性农民工占51.7%,女性农民工占48.3%,女性农民工占比有所上升,较上年提高0.2个百分点。按学历划

市区655户困难家庭 获取暖补贴

集中供热每户补贴600元;非集中供热每户补贴700元

本报讯(记者孙晓卉)为确保困难群众温暖过冬,近日,我市陆续为市区655户困难家庭发放取暖补贴,共计发放40.53万元。这是记者从市财政局获悉的。

据市财政局社会保障科相关负责人介绍,今年享受补贴的困难群众中,包括市本级的60户特困职工家庭,运河区、新华区的595户低保家庭和分散供养特

8万多亩土地 实施“0123”供销托管模式 亩均产量高出20%

本报讯(记者刘杰 通讯员田丰)日前,吴桥县杨家寺乡大齐庄村等8个村与当地供销社签订了土地托管协议,托管土地3000亩,实施“党建引领、村社共建”壮大集体经济组织暨土地托管项目。

“党建引领、村社共建”项目,由全市供销系统牵头实施。按照“党组织引领、供销社服务、村集体增收、村民有保障”的模式进行合作。具体实施时,由村“两委”牵头,将农户土地流转给村集体,然后交给县供销社后由农服公司统一托管,农服公司支付给村集体每亩30元的组织协调费和净收益30%的分红,农户可获得每亩500至800元的保底收入、劳务收入以及二次分红的三

你在一线战“疫” 我在后方保障 朝东社区居民 为社区志愿者送餐

本报讯(记者康学翠)“今天是焖饼和鸡蛋汤,刚出锅,大伙儿快趁热吃。”11月1日中午,家住运河区馨泰花园一期的居民张伟民,将做好的饭菜送到朝东社区居委会。“这些天给我们送餐,辛苦你们了。变着花样儿给我们做饭,给了我们温暖和力量。”社区党委书记艾丽丽感激地说。

朝东社区辖区内有14个小区、3家企业、400多个门店底商,还有一个商业圈和部分平房,服务人数8000余人。疫情防控特殊时期,十几名工作人员和近七十名志愿者积极参与到核酸检测、物资保供等工作中,他们每天从凌晨三四点钟忙到半夜,饿了就凑合一口。为提高工作效率,很

分,参与调查的农民工中未上过学的占0.9%,小学文化程度占10.7%,初中文化程度占71.9%,高中文化程度占13.5%,大专及以上学历占3%,其中大专及以上学历农民工所占比重较上年提高1.2个百分点。按行业划分,农民工就业主要集中在第二产业和第三产业,占比分别为57.8%和42.2%。其中从事第二产业主要集中在制造业和建筑业,占比分别为45.2%、12.2%;从事第三产业主要集中在批发零售业和居民服务业,占比分别为11.8%、10.7%。

外出农民工月均收入同比下降2.5%;外出就业人数175人,同比下降4.4%。外出农民工消费呈下降趋势:外出农民工月均生活消费960元,比上年减少48元,下降4.8%。调查表明,受疫情影响,外出农民工生活水平有所下降。外出农民工务工时间也有所缩减,监测结果显示:三季度外出农民工平均从业时间为2.6个月,同比下降2.4%。

困家庭。补贴标准为:集中供热困难家庭每户补贴600元;非集中供热,包括小区锅炉及自行燃煤取暖困难家庭每户补贴700元。

目前,补贴已统一由财政拨款付至运河、新华两区和市总工会,其中低保家庭和分散供养特困家庭的取暖补贴由两区财政发放,特困职工的取暖补贴由市总工会发放。

重收益。据介绍,从去年开始,全市供销系统在12个县(市)88个村探索实施了“0123”供销托管新模式,即农户零风险托管,供销社一包到底全托管服务,明确专业合作社和生产队长的三方责任,引入第三方机构对农业生产进行全程监管。截至目前,该项目全市共签约土地8万多亩。市供销社负责人表示,通过选择优良种植品种、拓宽技术服务门路、强化田间生产管理、推广浅埋滴灌技术等手段,亩均浇地成本可降低80元,产量比周边土地高出20%,有效减少了地下水开采,并推动了村集体经济发展壮大。

多人直接住进了社区居委会。张伟民所住的馨泰花园一期与社区居委会一墙之隔。他看到志愿者们为战“疫”、群众生活物资保供义务服务,他觉得应该做些什么。他首先想到的是让大伙儿吃上口热乎饭。他说:“社区工作人员和志愿者为了大家的安全,舍小家顾大家,我们出力点是应该的。”

张伟民的举动感染着同社区居民们,大家纷纷参与到后方保障工作上。家住宏宇城的吴新国经营着一家饭店,特殊时期暂停营业,看到社区人员和志愿者每天忙忙碌碌,他也当起了“后勤保障员”,为他们送餐,“只要他们有需要,我就会为他们做好后方服务。”

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

为高水平科技自立自强贡献力量 吴桥30余名民营企业家学习党的二十大精神

本报讯(记者郭玉培 通讯员王昱鑫)“党的二十大精神提出,加快实施创新驱动发展战略。这为我们推动发展更多依靠创新驱动指明了方向。”日前,一场别开生面的党的二十大精神学习交流会在吴桥县开发区举行,30余名民营企业家积极分享学习心得,纷纷表示将勇担新使命,加大科技投入,进一步提高企业自主创新能力,加快新技术新产品新工艺研发应用,为加快实现高水平科技自立自强贡献力量。

今年以来,吴桥县积极推动创新要素向工业企业集聚,推动创新成果向现

实生产力转化,不断引导企业增强自主创新能力。通过引导企业加大研发投入、拓展创新主体培育路径、提升科技服务企业水平三大举措,积极构建科技型中小企业培育梯队模式,推动科类企业做大做强。其中,规模以上工业企业两化融合整体评估工作和“专精特新”中小企业两化融合整体评估工作双双位列全市第一。

“必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。”对党的二十大精神中关于“科技、人才、创新”的阐述,河北艺能锅炉有限责任公司总经理张万国感触颇深。

“作为传统产业,更应该注重科技的应用,不然就会在激烈的市场竞争中败下阵来!”他表示,他们将不断学习新技术新应用,不断开拓视野,运用高新技术加快改造提升传统技术和应用,坚持技术领先、质量领先等战略,不断推陈出新,保持企业发展的活力,用“新”不断抢占发展的制高点。

党的二十大报告指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。吴桥县华锋五金工具有限公司蔡爱民说,民营企业的发展成就,是在党的领导下取得的,民营企业家是党的改

革开放好政策的亲历者,更是受益者和感恩者。作为制造业企业,公司将深入学习贯彻党的二十大精神,紧扣高质量发展主线,加速“鼎新革故”,勇担时代使命,坚持以创新理念引领企业高质量发展。

吴桥县开发区相关负责人王金锋表示,园区上下将认真学习贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,瞄准新一代前沿信息技术,抢抓人工智能产业发展机遇,吸引更多的科技企业在园区安家落户,努力实现开发区高质量发展。



日前,河南某运输有限公司一辆承运海关监管货物的车辆在黄骅港海关辖区发生交通事故,因车辆受损向海关申请更换运输工具及驾驶员。面对企业的困难,为保障物流链畅通,黄骅港海关在充分进行风险研判、严格落实疫情防控要求的前提下,连夜进行货物换装监管。“太感谢了!你们连夜加班帮我们追回来十几个小时!”司机张师傅说。

李齐 郑宪摄

市“一键融”平台入驻企业突破20万家 入驻率在全国地市级金融服务平台中名列前茅

本报讯(记者郭玉培)截至目前,市“一键融”平台入驻企业达20.6万余家,占全市现有市场主体的30%,入驻率在全国地市级金融服务平台中名列前茅。这是记者昨天从市金控公司获悉的。

为缓解中小微企业融资难、融资贵问题,在上级部门的全力支持下,市金融控股有限公司建设了“一键融”平台,利用涉企大数据资源和现代信息技术,发挥“科技+金融”优势,对企业“画像”,为银行

信用贷款提供依据,推动企业需求和金融供给“无缝对接”。该平台采取集中力量攻关推动,多种场景、多种行业领域重点宣传推介,各种网络平台和微信公众号常态推广宣传等方式,提升平台影响力。同时,在线上开设抗疫、文旅、乡村振兴、“专精特新”等10多个专区,提供“一站式”金融对接服务,实现产品可比、可选。平台与政府部门还联手推出“专项政策补贴、创业担保贷款申请、专项资金支持、贷款利率优

惠”等14条惠企“加油包”,让企业充分享受政策红利。截至目前,平台入驻企业20.63万家,合作机构39家,发布金融产品232个,成了沧州区线上“金融超市”。

据市金控公司相关负责人介绍,今年,市“一键融”平台在全省率先完成与全国“信易贷”的省级节点对接,极大助力了沧州全国地级城市信用状况监测排名的晋升,由7月之前的87名提升至8月的第2名。

真帮实干“驻”进群众心里 ——记沧州市税务局驻盐山白庙村工作队

本报记者 康学翠 本报通讯员 赵明新

天刚蒙蒙亮,盐山县庆云镇白庙村村民胡连芹就起床了,第一件事就是看看他的羊——两只种羊和其中一只刚产下的小羊羔。“这两只种羊是养殖公司免费给我养的,小羊羔养大点,公司还回购,我等于不投入成本就挣了钱。”胡连芹心里乐开了花,抛开1000元的收入不说,主要是他掌握了养殖技术,这让他信心倍增,“下次我跟公司多要几只来养。”胡连芹说。

胡连芹是白庙村的脱贫户,他所说的养殖公司是盐山县咩咩养殖有限公司,这是沧州市税务局驻白庙村工作队今年初引进的。在驻村工作队的协调下,胡连芹与养殖公司签定协议,养殖公司为他免费提供两只种羊,并承诺以市场价回购小羊。

沧州市税务局是从2016年开始帮扶白庙村的,先后派出了三支驻村工作队。6年多来,他们坚守着“让村

民富起来、村庄美起来”的初心,不懈努力。白庙村的变化大家有目共睹:建起400平方米的党群服务中心、2000平方米的文化广场;村中道路、胡同全部硬化,道路两侧全部绿化、亮化;臭水沟变身村民小广场;打造了荷鱼共生的生态公园;安装了净化水站……

齐海龙等三人作为第三批驻村工作队员,是去年5月来到白庙村的。村里的基本情况,他们早已了然于胸:362户、1263人,建档立卡户13户18人,脱贫监测户1户3人。“我们现在的任务是做好巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,积极谋划产业发展和美丽乡村建设。”驻村第一书记齐海龙说。放下行李,他们开始入户走访,围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,精准谋划村庄发展。

“党建工作不能丢。”驻村工作队按时组织理论学习和党员活动,号召党员发挥模范带头作用,不断增强党组织的凝聚力;开展全员防贫监测排查,及时帮村民解决困难。

乡村要振兴,产业必先行。驻村工作队先帮助村里改水、改电、改厕。今年4月,在村里原有养鹅、养牛的基础上,又为村里引入一个规模化养羊企业——存栏2200头的盐山县咩咩养殖有限公司。目前,白庙村肉羊养殖繁育基地规模化养殖初步形成。

“这个项目可以说是一举三得。”齐海龙掰着手指头说,“村民可以去打工,可以把高粱、玉米秸秆卖给养殖公司,这都是增收渠道。我们和养殖公司商议开展了‘公司+农户’的养殖模

以党建网格“小切口” 写好基层治理“大文章”

渤海新区黄骅市在沧州率先建成网格化治理模式

本报讯(孟皓 滕月文 杨继超)前不久,在渤海新区黄骅市羊三木回族乡羊四村,网格员王金霞在工作群中上传了一张“村民下夜班时摔伤”的照片,分区网格长张志明主动认领,并及时反馈给总网格长万俊男。经村“两委”多方协调,110盏太阳能路灯替换了原先90盏昏暗的老路灯,实现了照明全覆盖。

今年以来,通过这种“随时发现、及时反馈、快速处理”的管理模式,村内翻修了1.5公里村路,消除了38处安全隐患,110个垃圾桶随满随清,百姓的生活越来越有品质。

渤海新区黄骅市坚持“党建引领、共建共治”原则,在沧州率先建成网格化治理模式,327个村共组建网格党小组1396个,30个社区共划分网格331个,组建网格党支部67个,最大限度将党的组织和工作延伸至基层的“神经末梢”,实现基层治理由政府“独奏曲”到社会“交响乐”的转变。

渤海新区黄骅市持续推行“把党组织建在网格上”,健全完善“乡镇(街道)党(工)委—村(社区)党组织—网格党小组(党支部)”三级组织架构。积极引导各类社会力量参与,建立了以村(社区)党组织书记为“总网格长”,村(社区)“两委”成员为“分区网格长”,党员、农村(社区)好人、好媳妇、好邻居和热心居民担任“专职网格员”的管理架构,8340名居民参与治理网格事务,形成齐抓共管强大合力。同时,不断拓展网格职能,打破信息壁垒,将平安建设、信访、民政、环保、应急、人居环境整治等工作统一融入“一张网”,真正做到共享共建共治。

“网格员将每日两次巡察发现的问题,及时反馈到工作群,网格长根据包片职责及时领办、协调解决,让网格员真正成为村级管理‘移动探头’,实现‘基础信息不漏项、社情民意不滞后、问题隐患全掌控’。”渤海新区党工委、黄骅市委组织部相关负责人表示,他们已制定“党建+全科网格”管理示意图及责任清单,以具体化、可操作的内容细化网格各项工作,并将持续完善联系服务制度和民情反馈平台,全力构建基层治理一体化新格局。

真情洒满驻村路 乡村振兴谱新篇